Изменчивость
	При мутационной изменчивости нарушается структура молекулы

	  

 1) 
рибосомной РНК

  

 2) 
дезоксирибонуклеиновой кислоты

  

 3) 
аденозинтрифосфорной кислоты

  

 4) 
транспортной РНК




	Пределы модификационной изменчивости признака называют

	  

 1) 
генотипом

  

 2) 
фенотипом

  

 3) 
нормой реакции

  

 4) 
генофондом




	Установите соответствие между характеристикой мутации и ее типом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА МУТАЦИИ
 

ТИП МУТАЦИЙ
А) 
включение двух лишних нуклеотидов в молекулу ДНК

Б) 
кратное увеличение числа хромосом в гаплоидной клетке

В) 
нарушение последовательности аминокислот в молекуле белка

Г) 
поворот участка хромосомы на 180о
Д) 
изменение числа хромосом по отдельным парам

Е) 
удвоение нуклеотидов в ДНК

   

1) 
хромосомные

2) 
генные

3) 
геномные




	Появление новых аллелей – это пример

	  

 1) 
наследственности организма

  

 2) 
изменчивости организма

  

 3) 
адаптации органов

  

 4) 
адаптации систем органов




	Мутации отличаются от модификаций тем, что они

	  

 1) 
сохраняются у потомков при отсутствии вызвавшего их фактора

  

 2) 
возникают одновременно у многих особей в популяции

  

 3) 
всегда имеют адаптивный характер

  

 4) 
обусловливают определенную изменчивость




	Роль рецессивных мутаций в эволюции состоит в том, что они

	  

 1) 
проявляются в первом поколении

  

 2) 
являются скрытым резервом наследственной изменчивости

  

 3) 
как правило, вредны для организма

  

 4) 
затрагивают гены клеток тела, а не гамет




	Полиплоидия – одна из форм изменчивости

	  

 1) 
модификационной

  

 2) 
мутационной

  

 3) 
комбинативной

  

 4) 
соотносительной




Почему соматические мутации не передаются по наследству при половом размножении?

	Мутацию считают хромосомной, если

	  

 1) 
число хромосом увеличилось на 1-2

  

 2) 
один нуклеотид в ДНК заменяется на другой

  

 3) 
участок одной хромосомы перенесен на другую

  

 4) 
произошло выпадение участка хромосомы

  

 5) 
участок хромосомы перевернут на 180 градусов

  

 6) 
произошло кратное увеличение числа хромосом




	Поворот участка молекулы ДНК на 180  это мутация

	  

 1) 
генная

  

 2) 
геномная

  

 3) 
хромосомная

  

 4) 
аутосомная




	Установите соответствие между причиной мутации и её видом.


	  
	ПРИЧИНЫ МУТАЦИИ
 

ВИДЫ МУТАЦИЙ
А) 
замена одного триплета нуклеотидов другим

Б) 
увеличение числа хромосом в ядре

В) 
перестройка последовательности соединения нуклеотидов в процессе транскрипции

Г) 
исчезновение отдельных нуклеотидов в стоп-кодоне

Д) 
увеличение числа гаплоидных наборов хромосом в несколько раз

   

1) 
генная

2) 
геномная




	Мутации могут быть обусловлены

	  

 1) 
новым сочетанием хромосом в результате слияния гамет

  

 2) 
перекрестом хромосом в ходе мейоза

  

 3) 
новыми сочетаниями генов в результате оплодотворения

  

 4) 
изменениями генов и хромосом




	Изменения, которые не передаются по наследству и возникают как приспособления организма к внешней среде, называются

	  

 1) 
неопределенными

  

 2) 
индивидуальными

  

 3) 
мутационными

  

 4) 
модификационными




	Свойство организмов приобретать новые признаки, различия между особями в пределах вида – это

	  

 1) 
наследственность

  

 2) 
размножение

  

 3) 
развитие

  

 4) 
изменчивость




	Разнообразие подводных  и надводных листьев стрелолиста – пример

	  

 1) 
модификационной изменчивости

  

 2) 
действия мутагенов

  

 3) 
комбинативной изменчивости

  

 4) 
различия в генотипах разных клеток




	К какой изменчивости можно отнести появление осенью густого подшерстка у млекопитающих?

	  

 1) 
генотипической

  

 2) 
мутационной

  

 3) 
комбинативной

  

 4) 
модификационной




	Комбинативная изменчивость признаков проявляется при размножении

	  

 1) 
половом

  

 2) 
вегетативном

  

 3) 
с помощью спор

  

 4) 
бесполом




	Набор генов в дочернем организме значительно отличается от набора генов в родительских организмах при размножении

	  

 1) 
вегетативном

  

 2) 
спорами

  

 3) 
половом

  

 4) 
почкованием




	Изменение цвета шерсти у горностаевого кролика под воздействием температуры среды – пример изменчивости

	  

 1) 
модификационной

  

 2) 
генотипической

  

 3) 
соотносительной

  

 4) 
комбинативной




	Какая изменчивость обеспечивает эволюцию видов?

	  

 1) 
модификационная

  

 2) 
возрастная

  

 3) 
генотипическая

  

 4) 
географическая




	Изменение окраски тела у богомола – это пример изменчивости

	  

 1) 
цитоплазматической

  

 2) 
географической

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
мутационной




	При генной мутации происходит

	  

 1) 
замена одного нуклеотида в ДНК на другой

  

 2) 
конъюгация гомологичных хромосом и обмен генами между ними

  

 3) 
выпадение нескольких нуклеотидов в молекуле ДНК

  

 4) 
вставка нескольких нуклеотидов в молекуле иРНК

  

 5) 
изменение сочетаний генов отцовского и материнского организмов

  

 6) 
появление в генотипе лишней хромосомы




	Комбинативная изменчивость может быть обусловлена

	  

 1) 
увеличением числа генов

  

 2) 
уменьшением числа хромосом

  

 3) 
новой комбинацией генов в генотипе

  

 4) 
изменением наборов хромосом




	Изменчивость окраски тела у хамелеона – это пример изменчивости

	  

 1) 
цитоплазматической

  

 2) 
ядерной

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
соотносительной




	К какому виду мутаций относят изменение структуры ДНК в митохондриях?

	  

 1) 
геномной

  

 2) 
хромосомной

  

 3) 
цитоплазматической

  

 4) 
комбинативной




	Полиплоидные сорта пшеницы – это результат изменчивости

	  

 1) 
хромосомной

  

 2) 
модификационной

  

 3) 
генной

  

 4) 
геномной




	Продуктивность сельскохозяйственных животных в условиях хорошего кормления и ухода повышается, что свидетельствует о наличии изменчивости

	  

 1) 
мутационной

  

 2) 
модификационной

  

 3) 
комбинативной

  

 4) 
соотносительной




	Мутации, не совместимые с жизнью организма, называются

	  

 1) 
летальными

  

 2) 
половыми

  

 3) 
соматическими

  

 4) 
цитоплазматическими




	Мутационная изменчивость, которая передаётся по наследству, возникает в многоклеточном организме в

	  

 1) 
соединительной ткани

  

 2) 
половых клетках

  

 3) 
плазме крови

  

 4) 
межклеточном веществе




	К какому типу изменчивости относят проявление коротконогости у овец?

	  

 1) 
цитоплазматической

  

 2) 
комбинативной

  

 3) 
мутационной

  

 4) 
модификационной




	Свойство организмов приобретать новые признаки, а также  различия между особями в пределах вида – это проявление

	  

 1) 
наследственности

  

 2) 
борьбы за существование

  

 3) 
индивидуального развития

  

 4) 
изменчивости




	У организмов с одинаковым генотипом под влиянием условий среды возникает изменчивость

	  

 1) 
комбинативная

  

 2) 
генотипическая

  

 3) 
наследственная

  

 4) 
модификационная




	Существенное влияние на развитие потомства оказывают возникшие у родителей

	  

 1) 
модификационные изменения

  

 2) 
соматические мутации

  

 3) 
генные мутации

  

 4) 
возрастные изменения




	Полиплоидные организмы возникают в результате

	  

 1) 
геномных мутаций

  

 2) 
модификационной изменчивости

  

 3) 
генных мутаций

  

 4) 
комбинативной изменчивости




	Пределы изменений массы тела цыплят в разных условиях содержания и рациона питания определяются

	  

 1) 
продуктивностью

  

 2) 
нормой реакции

  

 3) 
саморегуляцией

  

 4) 
фенотипом




	Выпадение четырех нуклеотидов в ДНК ведёт к

	  

 1) 
модификационной изменчивости

  

 2) 
генной мутации

  

 3) 
хромосомной мутации

  

 4) 
геномной мутации




	Как называют мутацию, при которой происходит поворот участка хромосомы на 180°?

	  

 1) 
хромосомная

  

 2) 
генная

  

 3) 
геномная

  

 4) 
комбинативная




	Установите соответствие между изменчивости характеристикой изменчивости и видом, к которому её относят.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА ИЗМЕНЧИВОСТИ
 

ВИД ИЗМЕНЧИВОСТИ
А) 
носит групповой характер

Б) 
носит индивидуальный характер

В) 
наследуется

Г) 
не наследуется

Д) 
обусловлена нормой реакции признака

Е) 
неадекватна изменениям условий среды

   

1) 
модификационная

2) 
мутационная




	Норма реакции признака

	  

 1) 
передаётся по наследству

  

 2) 
зависит от окружающей среды

  

 3) 
формируется в онтогенезе

  

 4) 
зависит от количества хромосом




	Увеличение числа хромосом, кратное геному, – это

	  

 1) 
полиплоидия

  

 2) 
гаметогенез

  

 3) 
онтогенез

  

 4) 
кроссинговер




	Мутационная изменчивость в отличие от модификационной

	  

 1) 
носит обратимый характер

  

 2) 
передаётся по наследству

  

 3) 
носит массовый характер

  

 4) 
не связана с изменениями хромосом




	К какой форме изменчивости относится рождение коротконогой овцы?

	  

 1) 
соотносительной

  

 2) 
комбинативной

  

 3) 
мутационной

  

 4) 
модификационной




	Какое вещество клетки изменяет свою структуру при мутационной изменчивости?

	  

 1) 
полипептидная цепь

  

 2) 
дезоксирибонуклеиновая кислота

  

 3) 
транспортная РНК

  

 4) 
рибосомная РНК




	Замена нуклеотида в молекуле иРНК в процессе транскрипции является причиной

	  

 1) 
хромосомных перестроек

  

 2) 
генных мутаций

  

 3) 
соматических мутаций

  

 4) 
перестроек в митозе




	Регулярные занятия физической культурой способствовали увеличению икроножной мышцы школьников. Это изменчивость

	  

 1) 
мутационная

  

 2) 
генотипическая

  

 3) 
модификационная

  

 4) 
комбинативная




	Форма изменчивости, которая передается по наследству, –

	  

 1) 
мутационная

  

 2) 
определенная

  

 3) 
групповая

  

 4) 
модификационная




	Пестролистность у ночной красавицы и львиного зева определяется изменчивостью

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
хромосомной

  

 3) 
цитоплазматической

  

 4) 
генетической




	Мутации в клетках живых организмов вызывает

	  

 1) 
ультрафиолетовое излучение

  

 2) 
избыточное освещение

  

 3) 
инфракрасное излучение

  

 4) 
видимый свет




	Увеличение яйценоскости  кур за счет улучшения рациона кормления  это пример изменчивости –

	  

 1) 
модификационной

  

 2) 
комбинативной

  

 3) 
мутационной

  

 4) 
соотносительной




	Появление у человека загара является примером изменчивости

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
мутационной

  

 3) 
генотипической

  

 4) 
модификационной




	Снижение яйценоскости кур при нарушении рациона кормления – пример изменчивости

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
модификационной

  

 3) 
соотносительной

  

 4) 
соматической




	В основе повышения урожайности культурных растений за счет внесения удобрений, рыхления почвы лежит изменчивость

	  

 1) 
модификационная

  

 2) 
мутационная

  

 3) 
соотносительная

  

 4) 
комбинативная




	Какими свойствами характеризуется модификационная изменчивость?

	  

 1) 
имеет массовый характер

  

 2) 
имеет индивидуальный характер

  

 3) 
не наследуется

  

 4) 
наследуется

  

 5) 
ограничена нормой реакции

  

 6) 
размах изменчивости не имеет пределов




	Какая изменчивость возникает у организмов под влиянием мутагенов?

	  

 1) 
соотносительная

  

 2) 
генотипическая

  

 3) 
групповая

  

 4) 
возрастная




	Явление полиплоидии обусловлено

	  

 1) 
поворотом участка хромосомы на 180
  

 2) 
кратным увеличением наборов хромосом

  

 3) 
наличием в хромосоме двух хроматид

  

 4) 
уменьшением числа отдельных хромосом




	Животное, в потомстве которого может появиться признак, обусловленный соматической мутацией, –

	  

 1) 
гидра

  

 2) 
волк

  

 3) 
еж

  

 4) 
выдра




	Новые сочетания родительских генов в зиготе являются причиной

	  

 1) 
цитоплазматической наследственности

  

 2) 
соматических мутаций

  

 3) 
комбинативной изменчивости

  

 4) 
нарушения последовательности нуклеотидов в ДНК




	Проявления модификационной изменчивости признака зависят от генотипа, поэтому её пределы ограничены

	  

 1) 
нормой реакции

  

 2) 
условиями среды

  

 3) 
случайными мутациями

  

 4) 
конвергенцией




	Все листья одного растения имеют одинаковый генотип, но могут различаться по

	  

 1) 
числу хромосом

  

 2) 
фенотипу

  

 3) 
генофонду

  

 4) 
генетическому коду




	Причина модификационной изменчивости признаков – изменение

	  

 1) 
генов

  

 2) 
условий среды

  

 3) 
хромосом

  

 4) 
генотипа




	Продуктивность пород животных в хороших условиях содержания изменяется в соответствии с

	  

 1) 
их фенотипом

  

 2) 
их нормой реакции признака

  

 3) 
законами наследственности

  

 4) 
законом гомологических рядов наследственной изменчивости




Объясните, в чем заключается сходство и различие мутационной и комбинативной изменчивости.

В чем проявляется значение мутаций для эволюции органического мира? Укажите не менее трёх значений.

	Модификационная изменчивость обеспечивает

	  

 1) 
проявление новой нормы реакции признака

  

 2) 
освоение новой среды обитания

  

 3) 
приспособление к условиям среды

  

 4) 
усиление обмена веществ




	Изменение окраски шерсти зайца-русака осенью и весной – это пример проявления изменчивости

	  

 1) 
мутационной

  

 2) 
комбинативной

  

 3) 
генотипической

  

 4) 
модификационной




Окраска шерсти зайца-беляка изменяется в течение года: зимой заяц белый, а летом серый. Объясните, какой вид изменчивости наблюдается у животного и чем определяется проявление данного признака.

	Изменчивость организмов, вызванная кратным увеличением наборов хромосом в клетках, – это

	  

 1) 
генная мутация

  

 2) 
полиплоидия

  

 3) 
гетерозис

  

 4) 
точковая мутация




	Причиной комбинативной изменчивости может быть

	  

 1) 
изменение генов при репликации ДНК

  

 2) 
хромосомная мутация

  

 3) 
матричный синтез ДНК

  

 4) 
случайная встреча гамет при оплодотворении




	Поворот участка хромосомы на 180º относится к мутациям

	  

 1) 
геномным

  

 2) 
полиплоидным

  

 3) 
хромосомным

  

 4) 
точковым




	В течение жизни модификационная изменчивость у организмов

	  

 1) 
обеспечивает приспособленность к изменениям среды обитания

  

 2) 
приводит к нарушениям пластического обмена веществ

  

 3) 
появляется случайно у отдельных особей

  

 4) 
часто оказывается неадекватной среде обитания




	В каких клетках млекопитающих мутации наиболее опасны для потомства?

	  

 1) 
соматических

  

 2) 
эпителиальных

  

 3) 
половых

  

 4) 
нервных




	Чем характеризуется геномная мутация?

	  

 1) 
увеличением диплоидного набора хромосом

  

 2) 
рекомбинацией генов благодаря кроссинговеру

  

 3) 
случайным сочетанием генов при оплодотворении

  

 4) 
независимым расхождением гомологичных хромосом в мейозе




	Новые сочетания генов, которые возникают в процессе мейоза и оплодотворения, служат причиной изменчивости

	  

 1) 
хромосомной

  

 2) 
модификационной

  

 3) 
комбинативной

  

 4) 
мутационной




	Свойство организмов приобретать новые признаки – это

	  

 1) 
наследственность

  

 2) 
раздражимость

  

 3) 
развитие

  

 4) 
изменчивость




	Модификационная изменчивость

	  

 1) 
обеспечивает приспособленность к изменениям условий среды

  

 2) 
приводит к нарушениям обмена веществ у организмов

  

 3) 
понижает интенсивность процессов жизнедеятельности

  

 4) 
ведёт к появлению новых комбинаций генов




	Нарушение процесса формирования веретена деления в мейозе служит причиной появления

	  

 1) 
гетерозиса

  

 2) 
полиплоидов

  

 3) 
модификаций

  

 4) 
генных мутаций




	Сезонное изменение окраски перьев белой куропатки – это пример изменчивости

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
цитоплазматической

  

 3) 
соотносительной

  

 4) 
модификационной




	В основе геномных мутаций в клетке лежит изменение

	  

 1) 
структуры цитоплазмы

  

 2) 
числа хромосом

  

 3) 
числа нуклеотидов в ДНК

  

 4) 
структуры хромосом




	Степень развития мускулатуры у человека в зависимости от частоты и интенсивности тренировок – пример изменчивости

	  

 1) 
соотносительной

  

 2) 
комбинативной

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
неопределённой




	Изменчивость признаков организма, не связанную с изменениями генотипа, называют

	  

 1) 
модификационной

  

 2) 
мутационной

  

 3) 
комбинативной

  

 4) 
соматической




	Альбинизм (появление белых листьев) у растений табака является результатом

	  

 1) 
недостатка света

  

 2) 
нарушения гаметогенеза

  

 3) 
генной мутации

  

 4) 
модификационной изменчивости




	Источник комбинативной изменчивости –

	  

 1) 
кроссинговер

  

 2) 
транскрипция

  

 3) 
метаболизм

  

 4) 
репликация




	Независимое расхождение гомологичных хромосом в мейозе способствует

	  

 1) 
возникновению хромосомных мутаций

  

 2) 
формированию новых комбинаций признаков

  

 3) 
изменению нормы реакции признаков будущего организма

  

 4) 
возникновению модификационной изменчивости




	Комбинативная изменчивость обусловлена

	  

 1) 
спирализацией хромосом

  

 2) 
случайной встречей гамет при оплодотворении

  

 3) 
рекомбинацией генов при кроссинговере

  

 4) 
утратой части хромосомы

  

 5) 
репликацией ДНК в интерфазе

  

 6) 
независимым расхождением гомологичных хромосом в мейозе




	Установите соответствие между характеристикой и типом мутации.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ТИП МУТАЦИИ
А) 
наличие лишней хромосомы в зиготе

Б) 
увеличение числа гаплоидных наборов хромосом

В) 
увеличение числа половых хромосом в гамете

Г) 
удвоение  участка хромосомы

Д) 
поворот участка хромосомы на 180°

   

1) 
геномная

2) 
хромосомная




	Причиной какого вида изменчивости является случайное сочетание хромосом при оплодотворении?

	  

 1) 
определённой

  

 2) 
фенотипической

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
комбинативной




	Соматические мутации у человека

	  

 1) 
возникают в гаметах

  

 2) 
не наследуются потомством

  

 3) 
повышают интенсивность обмена веществ

  

 4) 
служат основой овогенеза




	Модификационная изменчивость, в отличие от мутационной,

	  

 1) 
характерна для группы особей вида

  

 2) 
носит адаптивный характер

  

 3) 
передаётся по наследству

  

 4) 
обусловлена изменениями генетического материала

  

 5) 
ограничена нормой реакции

  

 6) 
бывает полезной, вредной, нейтральной




	Мутации обусловлены

	  

 1) 
сцеплением генов

  

 2) 
взаимодействием доминантных генов

  

 3) 
новым сочетанием генов в зиготе

  

 4) 
нарушением расхождения хромосом в мейозе




	Комбинативная изменчивость является результатом

	  

 1) 
геномных мутаций

  

 2) 
сочетания генов при оплодотворении

  

 3) 
цитоплазматической наследственности

  

 4) 
изменения процессов обмена веществ и энергии




Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, исправьте их.

	1. Различают изменчивость ненаследственную, наследственную и комбинативную. 2. Наследственную изменчивость ещё называют генотипической. 3. Ненаследственная изменчивость связана с изменением генотипа. 4. Пределы генотипической изменчивости называют нормой реакции, которая контролируется генотипом. 5. Ч. Дарвин назвал наследственную изменчивость неопределённой.


	К какому типу мутаций следует отнести изменение гаплоидного набора в гамете на одну-две хромосомы?

	  

 1) 
цитоплазматический

  

 2) 
геномный

  

 3) 
генный

  

 4) 
соматический




	Развитие признаков у потомков зависит от

	  

 1) 
набора хромосом, полученного от родителей

  

 2) 
скорости дробления зиготы

  

 3) 
последовательности стадий эмбриогенеза

  

 4) 
уровня обмена веществ




	В результате каких мутаций могут формироваться гаметы с диплоидным набором хромосом?

	  

 1) 
геномных

  

 2) 
митохондриальных

  

 3) 
соматических

  

 4) 
генных




	В результате каких мутаций появляются ДНК с изменённой последовательностью расположения групп генов?

	  

 1) 
генных

  

 2) 
хлоропластных

  

 3) 
геномных

  

 4) 
хромосомных




	Различие в размерах растений одного вида, растущих вдоль дорог и в лесу, свидетельствует о проявлении изменчивости

	  

 1) 
мутационной

  

 2) 
модификационной

  

 3) 
наследственной

  

 4) 
комбинативной




	Верны ли следующие суждения о модификационной изменчивости?

А.

Модификации не передаются следующему поколению и могут исчезать после прекращения действия вызвавшего его фактора.

Б.

Большинство модификаций имеет приспособительное значение и способствует адаптации организма к условиям среды.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, исправьте их.

1. Все организмы обладают наследственностью и изменчивостью. 2. Мутации – это случайно возникшие стойкие изменения генотипа, затрагивающие целые хромосомы, их части или отдельные гены. 3. Изменения, связанные с удвоением какого-либо нуклеотида в гене, относят к геномным мутациям. 4. Внутрихромосомные перестройки могут быть связаны с удвоением гена. 5. Если в клетке происходит изменение числа хромосом, то такие мутации называют генными. 6. Мутации всегда полезны организму.

	Соматические мутации у человека

	  

 1) 
возникают в гаметах

  

 2) 
не наследуются потомством

  

 3) 
повышают интенсивность обмена веществ

  

 4) 
служат основой адаптации




	Изменение яйценоскости кур в определённых пределах, зависящих от условий содержания, рациона кормления, – это проявление

	  

 1) 
нормы реакции признака

  

 2) 
саморегуляции

  

 3) 
адаптации

  

 4) 
мутационной изменчивости




	В условиях тропической Африки у капусты белокочанной не образуются кочаны. Какая форма изменчивости проявляется в данном случае?

	  

 1) 
мутационная

  

 2) 
комбинативная

  

 3) 
модификационная

  

 4) 
наследственная




	Свойство организмов приобретать новые признаки – это

	  

 1) 
идиоадаптация

  

 2) 
дивергенция

  

 3) 
наследственность

  

 4) 
изменчивость




	Какую изменчивость иллюстрирует исчезновение зелёной окраски листьев при длительном отсутствии света?

	  

 1) 
комбинативную

  

 2) 
генотипическую

  

 3) 
модификационную

  

 4) 
цитоплазматическую




	Видовые признаки организмов сохраняются благодаря

	  

 1) 
обмену веществ

  

 2) 
доминантности

  

 3) 
адаптации

  

 4) 
наследственности




	Способность организмов приобретать новые признаки и свойства называют

	  

 1) 
самовоспроизведением

  

 2) 
наследственностью

  

 3) 
саморегуляцией

  

 4) 
изменчивостью




	Ускорение роста культурных растений и увеличение их биомассы за счёт регулярного полива и подкормки – это изменчивость

	  

 1) 
комбинативная

  

 2) 
соотносительная

  

 3) 
модификационная

  

 4) 
мутационная




	Вариации признака в пределах нормы реакции характерны для изменчивости

	  

 1) 
генной

  

 2) 
геномной

  

 3) 
хромосомной

  

 4) 
модификационной




	Рождение голубоглазого ребёнка у кареглазых гетерозиготных родителей 

–
 пример изменчивости

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
мутационной

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
определённой




	Цитоплазматическая изменчивость связана с тем, что

	  

 1) 
появляются новые аллели в аутосомах

  

 2) 
ДНК митохондрий способна мутировать

  

 3) 
нарушается мейотическое деление

  

 4) 
образуются гаметы, неспособные к оплодотворению




	Чем характеризуется геномная мутация?

	  

 1) 
изменением нуклеотидной последовательности ДНК

  

 2) 
утратой одной хромосомы в диплоидном наборе

  

 3) 
кратным увеличением числа хромосом

  

 4) 
изменением структуры синтезируемых белков

  

 5) 
удвоением участка хромосомы

  

 6) 
изменением числа хромосом в кариотипе




	Примером мутационной изменчивости является

	  

 1) 
проявление гемофилии и дальтонизма

  

 2) 
рождение голубоглазого ребёнка у кареглазых родителей

  

 3) 
рождение разнояйцевых близнецов

  

 4) 
различная масса тела у однояйцевых близнецов




	Морфологическое и функциональное сходство особей одного вида обеспечивается

	  

 1) 
дивергенцией признаков

  

 2) 
изменчивостью

  

 3) 
наследственностью

  

 4) 
мутационным процессом




	Нарушение структуры хромосом является причиной изменчивости

	  

 1) 
комбинативной

  

 2) 
фенотипической

  

 3) 
модификационной

  

 4) 
мутационной




	Случаи рождения детей с синдромом Дауна (имеют в генотипе 
47 хромосом) – это результат нарушения процесса

	  

 1) 
митоза

  

 2) 
мейоза

  

 3) 
амитоза

  

 4) 
непрямого деления




	становите соответствие между примером и типом изменчивости, которую он иллюстрирует.


	  
	ПРИМЕР
 

ТИП ИЗМЕНЧИВОСТИ
А) 
При недостаточном содержании кальция 
в рационе кур-несушек яйца имеют тонкую скорлупу или она вообще отсутствует.

Б) 
В потомстве одной пары ворон появился воронёнок с белой окраской.

В) 
Белокочанная капуста при выращивании 
в жарких странах не образует кочана.

Г) 
У пары овец с нормальной длиной конечностей родился один ягнёнок 
с короткими ногами.

Д) 
Породы лошадей, завезённые в горные районы, где пища недостаточно питательна, становятся низкорослыми.

   

1) 
наследственная

2) 
ненаследственная




